

Библиотека

БИБЛИОТЕКА  
ОМСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
УНИВЕРСИТЕТА

Быть  
университетским  
храму  
(стр. 2)

Читайте  
в номере:

Представляем  
команданта  
I корпуса  
(стр. 2)

Студенту нужно  
жить долго  
(стр. 7)

Как прошли  
Дни математики  
(стр. 3-6)

**ХРИНОВОСТИ**  
ХРОНИКА И НОВОСТИ  
(стр. 8)

# ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 10 (369) 6 апреля 2001 г. Цена 50 коп.



**ВЕРЬТЕ - НЕ ВЕРЬТЕ,**  
но в апреле у нас в университете всего три юбиляра. Первой из них уже стала 4 апреля старший преподаватель отделения регионоведения Алевтина Ивановна Багаева. Следующей надо поздравлять 11 апреля бригадира уборщиц I корпуса Галину Петровну Чепикову. А 25 апреля круглую дату отметит профессор филологического факультета заведующий кафедрой библиотековедения и библиографии Евгений Михайлович Смирнов.

**ОЧЕНЬ НАСЫЩЕННО**  
прошло очередное заседание ученого совета 30 марта. На нем были заслушаны и принят к сведению отчет проректора ОмГУ по информационным технологиям В.И. Струнина о работе за 2000 г. Утверждены бюджет ОмГУ на 2001 год и график учебного процесса и учебных планов на будущий учебный год, оглашен план мероприятий по устранению замечаний КРУ.

## О СОЗДАНИИ ОТДЕЛЕНИЯ

компьютерных наук на физическом факультете решено ходатайствовать перед соответствующими инстанциями. В проекте участвуют три кафедры ОмГУ: математического моделирования, экспериментальной физики и теоретической физики. В будущем на отделении будет открыта кафедра информационной безопасности.

ОмГУ

## В КИРГИЗИИ

На основании обращений Комитета Законодательного собрания парламента Кыргызской Республики, Республиканской Ассоциации этнических россиян «Согласие», Кыргызского государственного национального университета, Министерства образования, науки и культуры Кыргызской Республики решено открыть филиал Омского государственного университета в г.Бишкеке на базе Кыргызского государственного национального университета (ИННК).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

заведующего кафедрой этнографии и музееведения ОмГУ профессора Николая Аркадьевича ТОМИЛОВА с присвоением ему высокого звания академика Российской академии естественных наук за научные заслуги в области интеграции гуманистических и естественных наук, в частности за теоретические разработки в области этнической экологии и природно-средовой культуры, за работу по организации и проведению в разных городах России международных и всероссийских научных конференций и семинаров.

Кафедра этнографии и музееведения.



Вот и закончились Дни математики... О том, как они проходили - репортажи наших корреспондентов Мариной Дорофеевой (Я-84), Натальи Лазаревой, Вероники Скородумовой и Кирилла Янчицкого. Фото А. Галюковича и Н. Лазаревой.

**Знай начальство в лицо!**

В середине января в I корпусе появилось новое «начальство» - комендантом его стала Валентина Юрьевна Могилева. Может быть, для кого-то, может, даже и для многих это событие осталось пока не замеченным. Однако дело здесь не в личности. Ведь комендант, по-настоящему, - все равно что домовой, которого мало и редко кто видит. А дом он содержит в порядке. Хотя и представление о порядке у каждого тоже свое. Как раз комендант-то и обязан, в силу своей должности, подвести эти индивидуальные понятия (а в ОмГУ каждый - индивидуальность) под общий, приемлемый всеми, знаменатель. Об этом и обо многом другом наша беседа с Валентиной Юрьевной.



## **ЗА КУПИСАМИ ЧУДА**

- Человек Вы уже вполне зрелый, но по Вашему облику трудно догадаться, где Вы трудились раньше. Расскажите об этом.

- Есть такое понятие - организационная работа. Широкое оно, правда, даже слишком, но тем не менее точное. Образование у меня торговое, но непосредственно за прилавком мне пришлось быть не так уж долго - назначили заведующей секцией, потом магазином... С большим удовольствием вспоминаю свое последнее место работы - магазин для новобрачных «Венера», тот, что рядом с «Бесной». Думается, я как человек, имеющий многолетний опыт, нашла бы работу и по специальности, но живу я всю жизнь в Нефтяниках, и вот решилась прийти в ОмГУ. Пока, конечно, осваиваюсь, приглядываюсь - все-таки немного другая сфера. Хотя торговый опыт для знания людей дает очень многое - уже по по-

ходке догадываешься, из какого социального слоя человек, в каком настроении и даже - не поверите - за каким товаром пришел. Магазин - целая школа человечеведения, психологии, если хотите. И тут тоже нужны способности, даже талант, много значат выдержка и расположение к людям.

- Каким же Вам показался наш корпус, да и люди?

- Люди интересные, но непростые, не могу пока сделать окончательные выводы. Да ведь я не воспитатель, а комендант. Но вообще не нравится мне это слово - оно какое-то жесткое, военное. А я ведь должна сделать все, чтобы тем, кто здесь учится и работает, было удобно и приятно. Конечно, многое и от них зависит. Ведь непорядок - хождение по коридорам по полдня в верхней одежде - гардеробы-то работают. А в столовую, в буфет зачем ходить в пальто? На еду летят уличная пыль, грязь - неужели самим приятно? По моему мнению, за этим тоже должна следить служба правопорядка - чтобы сдавали одежду в гардероб. Ведь и потерпеть, и, не дай бог,

краж тогда будет меньше.

А что касается корпуса... Вот в фойе I этажа поставили скамейки - все же на них лучше сидеть, чем на подоконниках. Понемногу заменяют выбитые стекла в парадной двери - что там за «слепая» фанера? Ведь это же - университет, фасад у него должен быть соответствующий. Сейчас добиваюсь, чтобы в буфет купили клееночку на столы, тулья на окна, а то там как в забегаловке. Думаю, тогда все же перестанут туда ходить в пальто, складывать на столы грязные пакеты и сумки.

- То, о чём Вы говорите, может кому-то показаться мелочами. А есть ли у Вас более масштабные планы?

- Ну как же - мелочами? Ведь с этого все и начинается. Разве будут бросать мусор, например, на полы, покрытые кровяными дорожками? До этого, скажете, еще далеко, но почему бы не помечтать? Очень мне хочется вернуть фойе I этажа первоначальный вид (есть в музее фотографии) - чтобы справа и слева было много вазонов с цветами, там ведь специальные места для зеленых зон. И, разумеется, такие же вазоны должны быть у крыльца, на улице - это же ведь не курочка, а вход в университет. Театр, говорят начинается с вешалки, ну, а вуз - с фасада. Еще есть разные планы, но о них говорить пока рановато. Через год поговорим, а лучше сделаем, верно? Еще хочу добавить, что уют и порядок я создаю, конечно же, не одна, очень большое значение здесь имеет работа вахтеров - таких замечательных и внимательных женщин, как Галина Николаевна Зачепова и Вера Григорьевна Евстафьева; никогда не имеют замечаний за свой нелегкий труд уборщицы корпуса Надежда Гавриловна Бек, Людмила Даниловна Хома. Спасибо им за все это!

*Беседу вели Н.Козорез.  
Фото А. Галюкшева.*

## **НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО**

Всем уже известно, что на пустыре между первым и вторым корпусами будет построена университетская церковь, посвященная святой Татьяне, которая, как известно, покровительствует студентам (они и составляли основную массу присутствующих). И вот 28 марта произошла установка закладного креста. Его вы можете видеть теперь всякий раз, когда идете в первый корпус. На этом событии присутствовали ректор Г.И.Геринг, помощник проректора по учебной работе О.Л.Лосева, председатель студенческого профкома И.В.Белоконь, преподаватели университета, как вполне опытные, так и начинающие. В основном, конечно же, с факультета теологии и мировых культур. А один из них, А.С.Алексеев, принявший не так давно сан отца Александра, участвовал непосредственно в службе, проведенной митрополитом Омским и Тарским Феодосием. Последний показал всем собравшимся модель будущего храма св.Татьяны и призвал всех принять посильное участие в его возведении. А купол храма, оказывается, уже есть. Что же, хочется верить, что призыв к возведению не останется не услышанным.

*Фото А. Галюкшева.*



## «Весь мир - матфак...»

- так начиналась фраза, написанная на одном из плакатов, появившихся как-то утром у здания Советской администрации. И такое действительно мог подумать любой, зашедший в первый корпус университета во время открытия традиционных «Дней математики».

Как водится, все началось с шествия, сопровождаемого милицией (видимо, перепугавшейся государственного переворота) и недоумевающими взглядами встречных. Что это - «Сделаем C++ официальным языком России», «За нами правда: с нами Исаченко», и причем здесь «Математика - царица полей... и колец», к тому же воздушные шары, песни и крики «Ура!»?

- Прохожие удивляются, думают, забастовка, а нам нравится, - говорит Света Мирошкина (М-84).

- А еще у нас в общежитии Посвящение было, - стали наперебой рассказывать участники «толпы», узнав о присутствии прессы.

- Прошло оно незабываемо - душ, зарядка и, разумеется, клятва, - пояснил Владимир Долгополов (М-94), сохранив все же некоторую загадочность.

А в университете эту ораву уже ждали и самым нетерпеливым был, как и следовало ожидать, декан матфака В.Б. Николаев, который прямо на крыльце произнес торжественную речь.

Однако несколько минут спустя, следуя поговорке «делу

время, а потехе час», все, как обычно (точнее, не совсем как обычно) отправились на лекцию кандидата физико-математических наук В.В. Серваха, который поведал много интересного о строительстве метро и развитии транспортной сети нашего города. Тема лекции - «Методы принятия неоптимальных решений на примере администрации Омской области». Выделив три основных ошибки, которые математик вряд ли бы допустил, многоуважаемый ученый доказывал, что «на современном этапе математика - это двигатель прогресса» (опять-таки нужно вспомнить заголовок).

Переходя же к описанию третьей части мероприятия, которая состоялась после досрочного окончания лекции (по случаю праздника сбылась мечта студента!), хочется сказать, что и весь первый корпус превратился в матфак (фойе-то уж точно!), поскольку даже «нематематики» были вынуждены обращать свое внимание на происходившее. Например, хотя для того, чтобы в них (вместо кеглей) не попали бутылкой или дротиком, а особенно - чтобы кто-нибудь не упал, сбитый мешком со стула. Зато некоторым везло - и они выигрывали карамельки «Чупа-чупс» (правда, сначала сбросив в банку с водой рублей десять) (снимок с Ярмарки на 1-й стр.).

В общем, математики в который раз показали всем, что веселиться умеют, и уже с самого начала своих гуляний «замахнулись» на весь мир. Что же будет дальше, если впереди еще целая неделя?



### ЧТОБЫ СТАТЬ НАСТОЯЩИМИ

Едва закончились гуляния в «Академии», как буквально через несколько часов началось еще одно «мероприятие», представляющее собой полосу препятствий для первокурсников. И хотя началось оно уже вечером (в 17-00), занятия закончились еще не у всех. А у экономистов в актовом зале и вовсе планировалась открытая лекция. Так что волей - неволей полюбовались на все это многие, а кое-кому даже досталось, если он вдруг чем-то смахивал на

первокурсника-математика, - воды не жалели. Для тех же, кому такого счастья не выпало, мы все-таки немного расскажем о происходившем.

Итак, новичков ждало около десяти испытаний, им приходилось сидеть на стульях (если можно так выразиться), но без стульев, собирать друг с друга с завязанными глазами печенье. Кроме этого петь песни, кричать, мять бумагу «по новой технологии», отжиматься от стены и, взявшись за руки, прыгать по лестнице. Заключительным препятствием стал проход по заваленной лестнице, ведущей в спортзал (на самом

деле она была не такая уж и заваленная, просто проходящий по ней этого не знал).

Но зачем все это? Как старшекурсники могут настолько безжалостно поливать новичков водой? И самое главное, ведь последние наверняка знали, что им уготовано, зачем же они согласились все это терпеть? (неужели нравится мокрыми отправляться по домам?)

- Нас так же поливали, - говорит Тимофей Демидов (М-94), - так что «отрываемся» полностью. А они потом то же самое делать будут.

- Ну надо же посвятиться, - хором отвечают первокурсники.

- Это же интересно! Теперь мы математики! И сами потом также посвящать будем, даже еще сильнее, - добавляют Юлия Афонкина, Татьяна Попова и Анна Быструшкина (все М-01).

- А мы дважды посвященные - еще и в общежитии, - говорят Таня и Аня, - нас хорошо посвятили.

В общем, часа через два первый корпус был похож не то на сауну, не то на бассейн. От накопившейся в воздухе влаги окна стали матовыми, и техники разводили руками. Для первокурсников же все закончилось благополучно - развесив на батареях мокрую одежду (кто-то ходил даже без брюк), они принялись поедать торты и пить газировку, заботливо предоставленные «старожилами» в качестве компенсации за моральный ущерб. Последние же в это время, вооружившись швабрами, ликвидировали последствия «наводнения». Так что свершившимся событием удовлетворены оказались, видимо, все.



## Главное – весело!

Не знаю, что подвигло организаторов Дней Математики организовать проведение «Мисс Математики» 29 марта в «Академии» - загруженность нашего актового зала или просто влияние моды, но это была неплохая идея. А вот что меня удивило - так это отсутствие в названии конкурса второй половины, так привычной моим глазам. И как я ни смотрела, никаких признаков «Мистера Математика» я не обнаружила. Тут, каюсь, подумала, что мистеры на матфаке просто повывелись. Но, придя на конкурс, поняла, что это не совсем так, даже совсем не так. У каждой из трех претенденток - Ирины Волковой (М-94), Юли Олейник (М-04) и Наташи Кочетовой (М-02) - была так называемая «группа поддержки», состоящая исключительно из парней, довольно остроумных и находчивых. Они принимали активное участие во всех четырех конкурсах и неплохо помогали в домашних заготовках. Так что могу сделать вывод, что «Мисс Математика» это, видимо, просто желание что-то изменить. Так сказать - новое в новом тысячелетии. Но неплохо было все-таки и раньше - с «мистерами».

Надо отдать должное, и сейчас получилось довольно миленько. Девушки были, как мне показалось, очень артистичны, совершенно не боялись сцены и старались предъявить все свои таланты. А они у них очень даже разно-

образные. Кое-какие претендентки демонстрировали по собственному желанию - в «Визитке» и «Домашнем задании». А некоторые им пришлось проявлять на ходу по воле организаторов. Вот вы бы смогли на виду у всех слизать крем с пирожного? А с завязанными руками? Да еще и из рук мужчины, которые (руки, а не мужчины) тоже связаны за спиной? Вот и я о том же. Но мало этого, надо было проделать сию процедуру быстро и желательно с артистизмом и изяществом. С чем девушки справились блестяще. Вообще - не знаю как остальные зрители, а я до самого последнего момента не могла выделить какую-то одну участницу: девушки были настолько разные и настолько интересные, что я не знала, как с этим справится жюри, ведь ему то уж точно придется выбирать. Но, видимо, в жюри сидели опытные люди - преподаватели матфака Р.Ю.Симанчев, Ю.Ф.Стругов, И.А.Круглова, секретарь деканата Ю.В.Жилова и неоднократная победительница предыдущих конкурсов Анастасия Грищенко.

Мне кажется, что и жюри и простые зрители остались вполне довольным происходящим. Ну где бы еще можно увидеть публичное признание Юли? Она, оказывается, просто мечтает заняться с одним молодым человеком... матанализом. Какая самоотверженность!

А вот у Иры дома живет сумчатый опоссум, точнее - жил. Бедняга пал жертвой любителей необычной еды. Да вы все, наверное, помните этот монолог - письмо в «Гринпис», он довольно часто мелькал в самых разных газетах.

А как грациозно изображала Наташа статую! Недаром в нее влюбились, да так сильно, что она ожила. Девушка, конечно, от этого только выиграла, а вот друг влюбленного явно проиграл - теперь ему не с кем будет попить пива. Именно Наташе жюри присудило титул «Мисс Грация», Юля удостоилась «Мисс Очарование» (фото слева), а победительницей, как несложно догадаться, стала Ирина (фото справа). Может быть, жюри понравилось, как она искала себе идеального мужчины. Делала она это довольно обстоятельно. А подарки были просто загляденье - очаровательные плюшевые мишки и букеты цветов. Победительнице достались самые большие медведь и букет, остальным двум чуть меньше размером, но не менее очаровательные. А ленту «Мисс Математика» на Иру надела, естественно, Анастасия.

В общем, конкурс получился очень веселым, не затянутым по времени и весьма интересным. Что особенно запало мне в душу, так это то, как организаторы заполняли паузы между конкурсами. Сценки, которые были показаны заставляли зал просто лежать от



хочота. Вот, к примеру, вы никогда не пробовали объяснить анекдот ничего не понимающему человеку? И не пройдите, неблагодарное занятие. Да и анекдот-то был простенький. Вот такой: идет нарк по полю, вдруг видит - менты. А тут стадо страусов бежит, он раздевается и присоединяется к ним. И тут один из страусов ему и говорит человеческим голосом: «Сними носки, а то все стадо запалишь». Но надо было видеть, как этот анекдот буквально разыгрывали в лицах (мне особенно запомнилась роль Поля в исполнении Сергея Топчего, М-72)! А как шикарно ребята изображали бег на короткие и средние дистанции с препятствиями и без, а особенно крут был марафон с препятствиями. Так что зал не скучал ни минуты. Что радует, видимо, не только меня, но и всех тех, кто имел удовольствие лицезреть все это. Так что спасибо огромное организаторам за возможность побывать на этом празднике жизни.

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № 99082, выданный ОмГУ на имя Фомичева Василия Михайловича (И-92);

студенческий билет № 00083, выданный ОмГУ на имя Дробышевой Веры Станиславовны (Ю-04);

студенческий билет № 97350, выданный ОмГУ на имя Горожанская Юлии Сергеевны (Ю-76);

студенческий билет № ФД 00046, выданный ОмГУ на имя Пановой Дарине Николаевны (Ф-03).



## БЕЗ ПОЦЕЛУЕВ И МОРДОБИТИЯ

Всего лишь один из этапов «ДМ-2001» - пресс-конференция преподавателей - прошел именно так, как сказано выше. Несомненно, то, что происходит здесь каждый год, а на этот раз состоялось 30 марта в 315-й аудитории I корпуса - одна из самых необычных пресс-конференций, когда-либо происходивших в мире. Судите сами. Количество отвечающих и вопрошающих - раз. Минимальное присутствие прессы - два. Вопросы только через записи - три. А призы в виде торта за лучшие вопрос и ответ - это вообще что-то выдающееся. Ко всему перечисленному можно добавить следующее: не всегда задававшиеся вопросы были серьезны, и даже на самые серьезные из них преподаватели пытались ответить максимально смешно. Характерной особенностью нынешней пресс-конференции стало отсутствие многих «зубров матфака», а вместо них попытка принять удар на себя их молодая смена: А.Г.Адельшина, С.А.Клоков, Ю.М.Ашаева и другие достойные личности. Также замечу, что некоторые «зубры» в лице Р.Ю. Симанчева, М.Г. Лопаткова, П.Л. Дворкина присоединились к присутствующим уже по ходу процесса. То же самое можно сказать и о новой «Мисс Математика».

Наверное, больше всех «достали» вопросами декана:

- В анкетах вам предложили приступить в университет на самокате...
- На велосипеде - обещаю.
- Наливать газировку - это привлечение или воспитание?
- Это образ жизни.
- Зачем вам поставили пиво, вы же его не пьете? Пустите пиво в зал.
- Я его и не держу.
- Вы можете выпить бутылку пива в два глотка?
- Могу. Но не вижу смысла.
- На каком велосипеде собираетесь приехать в университет - на трех- или четырехколесном? И в каком костюме - шортах или просто «супер»? (Вообще-то записи были от разных людей, но Владимир Борисович предпочел их объединить - К.Я.).
- Вопрос считаю оскорбительным, поскольку у меня первый разряд по

велоспорту.

Вообще вопросов о спорте самым разным людям было много, в том числе и один мой - В.П.Ильеву:

- Каково ваше лучшее спортивное достижение?

- Приятно, что мне не только по специальности вопросы задают. Я в молодости участвовал в соревнованиях на призы общества «Буревестник», где занял I место в беге на 400 метров с барьерами. Это спорт не для всех. Ведь до финиша дошло всего двое. И то мой преследователь был в итоге дисквалифицирован: последний барьер он не перепрыгнул, а обошел.

- Вы когда-нибудь прогуливали лекции?

- Я занимался тем, что в специальном журнале отмечал отсутствующих. Но отсутствие других отмечал время от времени, а свои пропуски - всегда. Так что получалось, что я прогуливал больше всех.

- ...Вот эту записку читать не буду, но отвечу: «Я тоже вас очень уважаю!»

- Расскажите о ваших музыкальных пристрастиях.

- В основном - композиторы XVIII века: Гайдн, Моцарт, Бах - тот, что Иоганн Себастьян. Из русских - Глинка, Римский-Корсаков. Периодически подвергаюсь приступам билломании.

- Не о вас ли написал Пушкин: «Люблю тебя, Петра творенье...»?

- Мы с Пушкиным на «ты» не были. М.Г.Лопатков:

- У вас нет первого разряда по прыжкам с шестом?

- Я кандидат в мастера спорта.

- Вы упомянули о своем химическом прошлом. Вас тогда торкало?

- Я думаю, что прочитал книжек больше, чем все сидящие в аудитории, причем вместе взятые. Но никогда не встречал слова «торкать». Пожалуй, отвечу так: торкало, но не сильно.

- У вас на аукционе будет такая же бабочка, как у Симанчева?

- Такой - не будет.

- В связи с тем, что вы будете вести аукцион, будете ли вы менять имидж?

- Имидж менять не буду.

- Почему вы так сели? Мне видно

только вашу лысину.

- А ЧТО ЕЩЕ вы хотите увидеть?!
- Кого больше любите - нас или экономистов? Ты где был? (снова объединены два вопроса от разных людей - К.Я.).

- У экономистов на паре, но бросил их, попросил позаботиться о них одну даму и пришел к вам. Так что, наверное, все-таки больше люблю вас.

- Кто ваша любимая студентка?
- Не буду называть, чтобы никто не обиделся. Каждая любимая студентка должна думать, что именно она и есть любимая студентка.

Р.Ю.Симанчев:

- В вас с огромной скоростью летят мячи. Ваши действия?

- Тут, конечно, намекают на сегодняшний волейбол. (В этой игре команда студентов переиграла преподавателей - К.Я.). В волейбол я не играл давно и сегодня узнал много нового. Именно в описываемой ситуации я отклонился так, что мяч отлетел от ноги. Думал, что мы пропустили гол, а оказалось, что можно продолжить игру. Всю первую партию вникал в правила...

- Почему вы такой потерянный?

- Я уже нашелся.

- Вы будете помогать Лопаткову начинать Аукцион? Может, на первых порах пригодится суфлерская будка?

- Думаю, он справится. Как сказали однажды экономисты, Михаил Геннадьевич - матерый...

- Нравится ли вам «Лолита» и почему - да?

- Тема - достойная, но как ее подал Набоков, мне не нравится.

- Однажды на экзамене у вас сзади доставали «шпору» из кармана под юбкой. Вы это видели?

- Такое и в кошмарном сне не увидишь.

А.Г.Адельшина:

- Кто для вас является гуру?

- С.А.Терентьев и П.Л.Дворкин. Надеюсь, они меня еще научат чему-нибудь полезному.

П.Л.Дворкин:

- Научите Адельшину плохому.

- Тогда она научит вас, а мне на следующем курсе может аукнуться.

- Почему у вас такой хитрый вид?

- Должен же я соответствовать статусу гуру.

Думается, присутствующие узнали много интересного о своих преподавателях. А с особенной пользой для себя это сделал Юрий Легачев (М-82), получив приз за самый лучший вопрос. Кстати, ему это удалось второй раз за три года обучения на факультете. Лучшим же ответом были признаны действия супружеских Ашаевых, которые НЕ поцеловались, как они это сделали в прошлом году, за что тогда тоже получили аналогичный приз.

## НАСТОЯЩАЯ ЖИРНАЯ ТОЧКА

Вот и все... Закончились дни свободного посещения лекций, безудержного веселья, творческих успехов и прочего беспредела на матфаке. Неделя математиков завершилась 31 марта всеми любимым Аукционом.

Мы оставили попытку написать репортаж «с места события», потому как то, что творилось в актовом зале в течение четырех с лишним часов, сложно передать на бумаге. Отметим, пожалуй, некоторые особенности именно нынешнего мероприятия.

Во-первых, произошла глобальная кадровая перестановка. Р.Ю. Симанчев передал свою должность М.Г. Лопаткову, который в самом начале вечера пояснил: «Сегодня происходит очень грустное событие (для меня, естественно) - меняется ведущий Аукциона». Ну,



нам-то, зрителям, по этому поводу грустить особо не пришлось. Браво, Михаил Геннадьевич!

Зал довольно-таки быстро разогрелся. И началось! Песни и акробатические трюки, стихи и танцы, миниатюры и прочее, прочее. Борьба разгорелась не на шутку. Порой Лопаткова было по-человечески жалко: как выбрать из разноплановых, но равноправных номеров лучший, достойный лота? Однако он был, на наш взгляд, предельно объективным. Думаю, участники не обижались.

Самыми активными по традиции стали Сергей Топчий (М-72), Вася Стрельников (М-82), Леша Митрофанов (М-85), Максим Лориш (М-74) (их миниатюры, особенно про четырех уродов, наверное, будут долго сниматься), Андрей Шабаловский (М-92) (или все-таки Каруз?) и, конечно, «старый грязный рэппер» Р.Ю. Симанчев, который щедро одаривал зал авторскими песнями.

А Т.В. Ливанова подняла всех до одного на ноги, спев «Гаудеamus». И еще, думаю, запомнились две миниатюры Виктории Юрченко из



## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

оранжереи во Франции использовались не для выращивания картошки и уж тем более не для прикрытия канализации; в

1979 году в Турции запретили показ «Маппет-шоу» не из-за того, что все герои без штанов, а слабый пол без паранджи; любители сосисок не только не должны колбаситься, но и знать, как они делаются; около двухсот дней своей жизни человек проводит с ... унитазом; стрелки, чтобы избавиться от дрожи в руках, используют не аспирин и чистый воздух, а успокоительные на спирту?

Между тем у нас на матфаке теперь это знают все. И причиной тому послужила состоявшаяся недавно игра «Что? Где? Когда?». В ней участвовало около десяти команд. Одни только их названия чего стоят - «Палата № 6» (она, кстати, и стала победителем), «Телепузики», «Счастливая семерка» и т.д. и т.п.

Борьба шла до упора. Точнее, пока у ведущего (Сергей Викторович Савченко, заместитель директора школы № 64, выпускник матфака 1996 года) не закончились вопросы, да и нужен же был хоть какой-то перерыв перед аукционом!

А самое замечательное, что в ходе игры некоторым даже удалось так возвести в квадрат три доллара, что получилось... больше ста пятидесяти! И задача оказалась выполненной (как говорится, что и требовалось доказать). Эх, наших бы математиков да в Министерство финансов, мы б тогда...

## ЧТО В БРИДЖЕ?

Одним из спортивных состязаний, входивших в программу «ДМ-2001», стал турнир по бриджу, где I место заняла пара старшего преподавателя кафедры матанализа Ильяса Латыпова и выпускника матфака 1996 года Александра Мануйлова.

## И В БАСКЕТБОЛЕ ЖОРФАК - № 1

С 19-го марта по 2-е апреля в спортзале I корпуса состоялись игры II турнира по баскетболу среди факультетов ОмГУ. Организатором турнира выступил профессор студентов в лице Евгении Коварж (Ю-81), помогали которой Ирина Горчакова и Надежда Казанцева из Ю-73, а также Светлана Гущанская (Ю-91). В финале команда юристов победила представителей матфака с минимальным преимуществом 62:61, а третье место заняли теологии, выигравшие у баскетболистов факультета психологии 76:34. Все призеры были награждены грамотами, чемпионы получили переходящий кубок и торт, вице-чемпионы - видеокассеты, бронзовые призеры - книги. Выразим надежду, что проведение данного соревнования станет хорошей традицией.

**УРОКИ ЗДОРОВЬЯ**

В пользу физкультуры убеждено уже множество студентов. Но им, как правило, всегда сверхзанятым, у которых каждая минута на счету, времени на физкультуру не хватает. И вопрос, где найти свободную минутку для занятий по-прежнему стоит достаточно остро. Многие, так и не найдя ответа на него, навсегда расстаются с желанием приобщиться к миру движений. А жаль!

Ведь для занятий физическими упражнениями специальное время не всегда и нужно, их можно выполнять как бы между делом на протяжении дня - дома, на занятиях в аудитории, в библиотеке, на улице, в транспорте...

Такая мини-физкультура необходима нашей студенческой молодежи. Рекомендуемые упражнения помогут нашим студентам сохранить бодрость, высокую работоспособность, хорошее настроение на протяжении всего дня и, конечно, будут способствовать сохранению и укреплению здоровья.

**СТУДЕНТАМ ВСЕГДА  
НЕ ХВАТАЕТ ВРЕМЕНИ**

Звонит будильник, а так не хочется вставать... И не нужно. Лучше сначала потянитесь несколько раз и сделайте три-четыре глубоких вдоха и выдоха.

Улыбнитесь и скажите себе вслух: «С добрым утром!!! Какой прекрасный день начинается! У меня все будет хорошо!»

И, откинув одеяло с подушкой, проделайте несколько простых упражнений. Например, таких: лежа на спине, сделать глубокий вдох и вытянуть руки вверх за голову, - потянулись, направили пальцы рук и ног, по-переменно подняли вверх и опустили вниз ноги. Затем подняли ноги вверх и сделать движение, как при езде на велосипеде; потяните сначала колено одной ноги, потом другой к груди, делая при этом максимальный вдох; проведите ладонью по животу примерно с десяток раз по часовой стрелке, постоянно увеличивая скорость и силу; повибрируйте мышцами живота.

Каждое из этих упражнений достаточно повторить 4-5 раз. Перед выполнением упражнений можно негромко включить любимую музыку и не выключать ее до ухода из дома - от этого настроение только улучшится. Во время уборки постели физкультминутку можно продолжить. Для этого наклоняйтесь так, чтобы ноги и туловище образовали прямой угол. Спина должна быть

наниз получает дополнительный заряд бодрости.

Прежде чем приступить к умыванию, надуйте любую надувную детскую игрушку, которую нужно с вечера предварительно положить в ванную комнату. Это отличное дыхательное упражнение может служить дополнением к комплексу дыхательной гимнастики, которой не всегда удается заниматься по утрам. В процессе умывания нужно делать побольше движений руками, головой, «фыркать» - все это тоже полезные упражнения. Наклоняясь над раковиной, не горбитесь, не сгибайте ноги в коленях. И не забудьте под конец обтереть тело влажными руками, прополоскать рот и горло водой из-под крана (хорошая закаливающая процедура, помогающая в борьбе с так называемыми простудными заболеваниями).

Вытирайсь, можно при желании выполнить несколько упражнений с полотенцем. Например, такие: держа руки с полотенцем перед собой на ширине плеч, поднять их вверх, затем отвести за голову как можно дальше несколькими рывковыми движениями. Если позволяет длина полотенца, то вытянутые в стороны руки попробуйте максимально отвести назад за спину (как бы вывернуть в плечевом суставе) - упражнения способствуют гибкости суставов, предупреждают их травмирование при значительных нагрузках. Ну а теперь, если позволяют размеры ванной комнаты, отожмитесь несколько раз от ближайшего края ванны или стены... Во время завтрака сидите за столом прямо, не горбитесь, тщательно пережевывайте пищу - ведь зубам, чтобы они были крепкими и здоровыми, тоже нужна гимнастика, причем основательная. С этой целью побольше ешьте овощей и фруктов в сыром виде и вообще не избегайте твердой пищи. А все другие физические упражнения во время завтрака должны быть исключены.

Время одевания и обувания также можно использовать для укрепления здоровья. Например, застегивая

пуговицы на кофте, рубашке, жилетке или пиджаке, периодически напрягайте и расслабляйте мышцы брюшного пресса - постепенно это укрепит брюшной пресс, да и пуговица будут застегиваться гораздо быстрее. А надевая колготки, носки, зашнуровывая обувь (сидя на стуле), постарайтесь не сгибать в колене вытянутую ногу вперед. Можно потренироваться и в равновесии, попытаться проделать все это стоя на одной ноге. Попробуйте, не ленитесь, у вас уйдет времени на это всего пять минут, а вот выигрыш получится значительный.

И вот вы вышли из дома... Захлопнув за собой дверь квартиры, не торопитесь к лифту. Утром полезно спуститься, а еще лучше - сбежать по лестнице. К месту учебы старайтесь пройти пешком, а если боитесь опоздать, то лучше проехать пару остановок, а затем - пешком. Этот отрезок пути нужно проходить быстро, со скоростью 120-130 шагов в минуту. Отсчет их удобнее вести по левой ноге и ровно через минуту искомую величину удвоить - так вы узнаете, с какой скоростью идет. Можно чередовать нагрузку: например, 100 шагов пройти быстро, а следующие 100 - более медленно. Попутно можно выполнять и другие физически упражнения, поворачивать голову вправо, влево, наклонять вперед, назад. Это хорошие упражнения для мышц шеи, для профилактики шейного остеохондроза, очень распространенного в наши дни заболевания у молодых людей. Для тренировки мышц предплечья полезно периодически сжимать с усилием ручку того предмета (портфель, кейс или сумка), который у вас в руках, поочередно перекладывая его из одной руки в другую. Кстати, это нужно делать и для того, чтобы не нарушалась осанка.

**Подготовила**  
**Н.Вдовина, старший**  
**преподаватель**  
**кафедры физического**  
**воспитания.**

**Продолжение следует.**

# ХРИНОВОСТИ

ХРОНИКА И НОВОСТИ

ВЫПУСК № 4 (28). АПРЕЛЬ 2001 Г.  
Автор выпуска Кирилл Янтицкий.

Девиз номера и ленивых котов-олимпийцев:

**«НИЖЕ! МЕДЛЕННЕЕ! СЛАБЕЕ!»**

**ТЕМЫ ДНЯ**

В израильской армии встала ребром проблема бабовщины!

Сборная КВН ОмГУ провела товарищескую встречу со сборной Японии по баскетболу! Результаты уточняются.

Обнаружены свинья и гусь, которые друг другу товарищи!

**ФРАЗЕОЛОГИЯ**

в картинках



- Хоть кол на голове теши.

**ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЫРАЖЕНИЯ**

Подслушивать некрасиво. Но есть вещи поважнее красоты.

Девиз сотрудников отдела внешнего наблюдения ФСБ.

Всякому овощу свое время. Быть посаженным.

Принц Лимон.

Кто на свете всех милее, всех румяней и белее?

Из разговоров Майкла Джексона перед зеркалом.

**ПРОСТО ТЕСТ**

(ни на что)

Вам предоставилась возможность сыграть на чемпионате мира по шахматам среди дураков:

- а) вы эту возможность игнорируете;
- б) вы ее благополучно упускаете;

в) с удовольствием бы поучаствовали, но не умеете играть в шахматы.

Вам на пейджер приходит сообщение: «Толян, твоя кремация сегодня в 10:00. Не опаздывай»:

- а) вы с ужасом выбрасываете этот чужой пейджер, который был найден среди обломков взорванного джипа;

б) вы решаете, что минут на 10-15 можно и опоздать;

в) вы отправляете вместо себя робота-двойника.

Что Вы делаете в свободное время?

- а) убиваете время;
- б) воскрешаете время;
- в) рождаете время;
- г) принимаете роды времени.

**Анатолий Талапин, И-73.**

Я понял смысл литровой банки:  
Хранить в ней можно огурцы,  
А можно даже помидоры,  
А можно ведь и не хранить!

Такая вот пошла петрушка,  
Укроп, редиска, сельдерей.  
А в трех-то литрах  
Смысла больше,  
А сколько смысла в четырех!

Ну а в ведре  
Пятилитровом  
Весь смысл  
Умом и не объять.  
И рук не хватит и бумаги  
(Такие, в общем, пироги).

**РАЗБОР ПОЧТЫ**

«Я простая домохозяйка. Не советуете ли, чем мне заняться, когда мой 25-летний сын на работе, а 18-летняя дочь на лекциях? Жизнь так скучна и однообразна, а ведь мне всего 16 лет!»

**АФОНЖАРИЗМЫ**

Откройте «Спорт-Экспресс», и вы сразу увидите, какое самое слабое место у «Авангарда».

Бери сумку, я понесу самое тяжелое и ответственное - себя.

Он видит, что светофор красный, и он его не видит. Большой, но в свою пользу - головой об стену не бьется.

Тряхнем профнепригодностью!  
У одно израильского художника был друг, тоже писатель...

Мне плевать на мое здоровье. Главное - любовь.  
С моей легкой руки празднуем день стройной ноги.  
Утро вечера, конечно, бывает мудренее, но только в пословицах.

**ЛИМЕРИКИ**

**Бандитский**

Лучшему из бандитов Чили  
По ошибке бомбу вручили.  
Закричал он: «Атас! Пусть я лучший из вас,  
Но ее не тому ведь вручили!»

**Неудачный**

Старику Достоевскому как-то  
Крупно не подфартило в картах.  
С громким криком: «Ну вот и я полный банкрот!» -  
Он рванулся писать свой роман «Идиот».

**Футбольный**

Где-то в южном Екатеринбурге  
Проиграли в футбол металлурги.  
А потом сгоряча задали стрекача  
Из большого Екатеринбурга.

**Театральный**

Как-то в мрачном Екатеринбурге  
Собрались на свой слет драматурги.  
Был роскошный банкет: много съели котлет  
В ресторане Екатеринбурга.

**Пномпеньский**

Пожилой раввин из Пномпеня  
В день съедал по сорок пельменей.  
Понимая, в чем грех, говорил: «Ну вас всех!  
Кто оценит это в Пномпене?»

**АНОНС**

Список 2-х самых честных футбольных судей России.

Витас - сводный брат Николая Баскова!

Путеводитель по чертовым куличкам.  
Масштаб - 1:1.